
 

Информация за противогрипна ваксина за новородени през 2019 г. и 
следващи 

Защо е важно децата до 5 години да бъдат ваксинирани срещу грип? 
Превенцията е от съществено значение. Грипът може да бъде основен здравословен 

проблем при деца до 5-годишна възраст, тъй като генерира голям брой консултации при 
първичната медицинска помощ, както и хоспитализации, някои от тях сериозни. От общия брой 
деца под 5-годишна възраст, които са приети в болница в тежко състояние, 68,4%, както и повече 
от половината от приетите в отделение за интензивно лечение (ОИЛ) не са имали известни 
рискови фактори, т.е. въпреки че са здрави деца, те са били приети в болница с грип. Освен това, 
средно през последните години е имало три пъти повече смъртни случаи годишно от грип, 
отколкото от менингококова болест на серогрупа В. Ваксината е безопасна и ефективна.  
 
Кой трябва да се ваксинира срещу грип? 

Ваксинацията срещу грип се препоръчва за всички деца на възраст от 6 месеца до 5 години. 
Прилагането на интраназална ваксина се препоръчва от 24 месеца нататък, така че ваксината ще се 
прилага в училищата за деца, които посещават 1-ви и 2-ри клас на Ранното детско образование. 
 
Кои деца НЕ могат да бъдат ваксинирани срещу грип с интраназалната ваксина? 

Интраназалната ваксина е противопоказна при деца с някое от следните състояния: 

 Тежка алергия (анафилаксия) към яйца или техните протеини. 

 Тежка недостатъчност на имунната система, вродена или развита поради 
медицинско лечение. 

 Хронично лечение със салицилати (перорално или кремообразни). 

 Симптоми на астма в предходните 3 дни преди ваксинацията. 
При тези деца ваксината, която ще бъде приложена, в техния здравен център или 

обичайния ваксинационен пункт, ще бъде интрамускулна. 
Интраназалната ваксина също не трябва да се прилага при контакти на 

имунокомпрометирани пациенти или пациенти с ниска степен на имунна защита (напр. реципиенти 
на трансплантация на костен мозък, които се нуждаят от изолация), които не могат да бъдат без 
никакъв контакт в рамките на 1-2 седмици след ваксинацията. Въпреки това, при тези деца би било 
особено важно да се ваксинират, за да се избегне предаване на техния имуносупресиран контакт и 
трябва да отидат в здравния център, за да им се постави интрамускулната противогрипна ваксина 
(инжекция). 

 
Какъв е рискът от тази ваксина? 

Интраназалната олекотена ваксина срещу грип е много безопасна ваксина, която се 
прилага в други страни от години. Всъщност, има много държави, които имат богат опит в 
използването на тази ваксина в училищни кампании, като това е третата кампания в региона на 
Мурсия без проблеми.  

Най-честата нежелана реакция е запушване на носа, въпреки че намаленият апетит или 
дискомфортът също са много често срещани. В случай на висока температура или дискомфорт, 
лечението, което трябва да се приложи, е с Парацетамол. 

 
Защо ваксинацията срещу грип ще се извършва в училищните центрове? 

Достъпността е една от важните точки на всяка програма за ваксинация. Не винаги е лесно 
да отидете сутрин до обичайния здравен център или ваксинационен пункт, за да ваксинирате деца.  

 Съседните на нас страни имат богат опит в използването на тази ваксина в училищни 
кампании, а в целия регион на Мурсия вече беше извършена такава ваксинация през учебната 2023-
2024 година с изключителни резултати. Интраназалната олекотена ваксина е безопасна ваксина с 
безболезнена форма на приложение, което я прави идеална за прилагането й в дадена училищна 
програма.  
 
 
 



 
Къде мога да получа повече информация? 

Във Вашия здравен център, ваксинационен пункт или на телефоните на програмата за 
ваксинация: 968 362249, 968 366811, както и на имейл адрес: vacunas@carm.es. 

 
Получете информация и отговори на вашите въпроси относно кампанията за ваксинация срещу 
грип за деца до 5-годишна възраст в https://www.murciasalud.es/web/vacunacion/-
/vacunacionescolar_gripe.   
 

mailto:vacunas@carm.es
https://www.murciasalud.es/web/vacunacion/-/vacunacionescolar_gripe
https://www.murciasalud.es/web/vacunacion/-/vacunacionescolar_gripe

